

PROTOKÓŁ Nr VI/2007
z przebiegu obrad Rady Gminy Leszno
w dniu 9 lutego 2007r.

Przewodnicząca Rady Pani Barbara Koza otworzyła o godz. 17:10 obrady VI sesji Rady Gminy. Powitała wszystkich Radnych, Wójtów, Panią Skarbnik, Pana Mecenasa, Sołtysów oraz wszystkich mieszkańców Gminy. Stwierdziła wymagane quorum do podejmowania uchwał – w sesji wzięło udział 14 Radnych (spóźnili się: Radna Krystyna Kapała i Radny Lesław Kuczyński; 1 Radny stracił mandat)

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że wpłynął wniosek od Wójta w sprawie wprowadzenia autopoprawki do projektu uchwały budżetowej na 2007 rok, dlatego w punkcie drugim przy odczytaniu projektu uchwały budżetowej zostaną przedstawione zmiany, które zawiera autopoprawka. Dodała, że wpłynęło również pismo od Wójta w związku z wnioskiem Komisji Budżetu o finansowanie usług zdrowotnych prowadzonych przez Ambulatorium Chirurgiczne w Błoniu. Przewodnicząca powiedziała, że proponuje wprowadzić do porządku obrad podjęcie uchwały w tej sprawie pod numerem 7, a kolejne punkty 6 i 7 otrzymają odpowiednio numer 8 i 9. Następnie Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad wraz z wprowadzoną zmianą:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Odczytanie projektu uchwały budżetowej.
3. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.
4. Odczytanie opinii Komisji ds. Rozwoju Gospodarczego, Zaopatrzenia i Budżetu Gminy.
5. Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie.
6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2007 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarci porozumienia z Samodzielnym Publicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej Powiatowa Stacja Ratownictwa Medycznego Powiatu Warszawskiego Zachodniego, dotyczącego finansowania usług zdrowotnych prowadzonych przez Ambulatorium Chirurgiczne w Błoniu.
8. Sprawy różne.
9. Zamknięcie posiedzenia.

Rada Gminy stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” przyjęła porządek obrad wraz z wprowadzoną zmianą.

Ad. 2

Odczytanie projektu uchwały budżetowej.

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że przed odczytaniem projektu uchwały chciałyby wrócić do wspomnianej wcześniej autopoprawki, z którą wszyscy Radni się zapoznali i przeanalizowali na posiedzeniach Statutowych Komisji Rady Gminy Leszno. Przewodnicząca powiedziała, że były analizowane również dochody i wydatki ujęte w projekcie uchwały budżetowej na 2007 rok. Projekt uchwały budżetowej został przygotowany przez Wójta w roku ubiegłym i wszyscy Radni otrzymali ten projekt w grudniu. Przewodnicząca powiedziała, że projekt budżetu został przygotowany w oparciu o wnioski Radnych i mieszkańców gminy Leszno. Dodała, że ostatnia analiza budżetu przez Radnych, Wójta i Panią Skarbnik miała miejsce w tym tygodniu. Przewodnicząca powiedziała, że Radni zgłosili wnioski w sprawie inwestycji w swoich rejonach działania, jednak ostatecznie wstrzymano się z wprowadzeniem zmian do projektu budżetu w związku z planowaną nadwyżką budżetu za 2006r. Przewodnicząca powiedziała, że Komisje wypracowały swoje stanowiska w sprawie przyjęcia uchwały budżetowej i dołączoną do projektu uchwały budżetowej autopoprawką. Przewodnicząca powiedziała, że na pewno treścią autopoprawki zainteresowani są mieszkańcy znajdujący się na sali oraz sołtysi. Poprosiła Panią Skarbnik o przedstawienie autopoprawki.

Urszula Jeziorska – Skarbnik Gminy powiedziała, że w dochodach dokonano przesunięcia pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej w związku z zmianą ustawy. Pani Skarbnik powiedziała, że dochody z opłaty administracyjnej za czynności urzędowe zostały przeniesione do wpływów z opłaty skarbowej. Pani Skarbnik dodała, że uchwała podjęta w grudniu dotycząca opłaty administracyjnej za wypis i wyrys z planu zagospodarowania przestrzennego aktualnie nie jest realizowana, a dochody z tego tytułu wpływają do kasy urzędu lub na rachunek bankowy pod tytułem opłaty skarbowej. Pani Skarbnik powiedziała, że ogółem dochody wynoszą 18.423.064 zł. W zakresie wydatków budżetu dokonano

przeniesienia pomiędzy paragrafami klasyfikacji. Ogółem zwiększenia równają się zmniejszeniom, również ogólna kwota wydatków budżetu nie ulega zmianie i wynosi 19.925.185 zł. Pani Skarbnik powiedziała, że w dziale 600 transport i łączność wprowadzono nowe zadanie inwestycyjne - budowa wiat przystankowych w kwocie 27.000 zł. Z bieżącego utrzymania dróg z paragrafu zakup usług pozostałych zmniejszono środki na ten cel o kwotę 87.000 zł z przeznaczaniem: 27.000 zł na budowę wiat, natomiast 60.000 zł przeniesiono do działu 851 ochrona zdrowia, lecznictwo ambulatoryjne na zakup usług zdrowotnych świadczone przez Ambulatorium Chirurgiczne w Błoniu. Pani Skarbnik powiedziała, że w dziale 710 plany zagospodarowania przestrzennego dokonano zmiany w związku z nie zakończeniem ostatniej fazy planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Grądy przesuując kwotę 16.714 zł z planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Zaborów, Feliksów i Wyględy. Pani Skarbnik powiedziała, że w dziale oświata i wychowanie dokonano przeniesienia z paragrafu zakup usług remontowych do paragrafu zakup usług obejmujących wykonanie ekspertyz, analiz i opinii w kwocie 7.320 zł na sporządzenie ekspertyzy stanu technicznego budynku Przedszkola w Lesznie. Pani Skarbnik poinformowała również o dokonanej zmianie w załączniku inwestycyjnym, w którym wprowadzono zadanie – budowa wiat przystankowych. Ogółem wydatki inwestycyjne na rok 2007 wynoszą 3.971.700 zł, z tego finansowanie z dochodów własnych to kwota 1.621.700 zł, a z kredytów i pożyczek w kwocie 2.350.000 zł. Pani Skarbnik powiedziała, że w załączniku numer 9 do projektu uchwały budżetowej dokonano zmiany w pozycji kwota długu na koniec 2006 roku w związku z nie zaciągnięciem kredytu na kwotę 319.215 zł planowanego na modernizację dróg gminnych. Pani Skarbnik dodała, że została zaktualizowana kwota dochodów i wydatków. Dochody wynoszą 17.483.856 zł, a wydatki to kwota 16.582.280 zł, wynik finansowy jest dodatni i wynosi 901.576 zł.

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że budżet na rok 2007 jest bogatszy w zadania inwestycyjne w porównaniu z poprzednimi latami. Kwota przeznaczona na zadania inwestycyjne wynosi 3.944.700 zł, z czego z dochodów własnych przeznaczono 1.594.700. Natomiast pozostała część zostanie pokryta z kredytów i pożyczek. Następnie Przewodnicząca Rady przedstawiła planowane zadania inwestycyjne w roku 2007: budowa wodociągu przy ul. Leśnej w Lesznie, budowa wodociągu przy ul. Wrzosowej w Lesznie, budowa wodociągu przy ul. Parkowej w Wiktorowie, budowa wodociągu w ul. Kwiatowej, Brzozowy Lasek i Leśnej w Wyględach, modernizacja stacji wodociągowej w Czarnowie (I etap projekty techniczne), budowa kanalizacji przy ul. Leśnej i Polnej w Lesznie (I etap), budowa kanalizacji do miejscowości Zaborówek, budowa kanalizacji obejmującej wsie Zaborów, Wąsy Wieś, Wąsy Kolonia, Feliksów, Wyględy i Wólka wraz z oczyszczalnią ścieków (projekt), budowa nawierzchni ul. Sienkiewicza w Lesznie, budowa nawierzchni ul. Podchorążych w Lesznie, wykonanie projektu technicznego budowy ul. Wrzosowej w Lesznie, rozpoczęcie budowy nawierzchni ul. Tuwima, Broniewskiego i Leśnej w Lesznie, modernizacja odcinka drogi we wsi Grądy w kierunku Marianowa, modernizacja odcinka ulicy Górnej we wsi Grądy, modernizacja nawierzchni drogi w Wilkowej Wsi w kierunku Powązek, modernizacja nawierzchni drogi we wsi Kępiaste, modernizacja nawierzchni drogi we wsi Wąsy, wykonanie projektu technicznego budowy chodnika w ul. Topolowej we wsi Wyględy, budowa wiat przystankowych, budowa ogrodzenia przy ul. Błońskiej w Lesznie, budowa zbiornika asenizacyjnego dla budynku przy ul. Fabrycznej w Lesznie, budowa placu zabaw w Czarnowie, zakup komputerów dla Urzędu Gminy, rozbudowa budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Zaborowie, zakup pompy wysokociśnieniowej dla OSP Zaborów, zakup komputerów dla Szkoły Podstawowej w Lesznie, zakup komputera i kserokopiarki dla Szkoły Podstawowej w Zaborowie, modernizacja budynku oświatowego w Czarnowie, zakup zestawu komputerowego dla Przedszkola w Lesznie, rozpoczęcie budowy budynku Przedszkola w Zaborowie, projekt budowy hali sportowej przy Gimnazjum w Lesznie, zakup komputerów dla Gimnazjum w Lesznie, zakup komputerów dla Gimnazjum w Zaborowie, zakup kosiarki samojezdnej, budowa nowego oświetlenia ulicznego w ul. Tuwima w Lesznie, budowa nowych punktów świetlnych w ul. Podleśnej we wsi Grądy, budowa nowego ciągu oświetlenia ulicznego w ul. Akacyjnej w Wiktorowie. Następnie Przewodnicząca Rady Pani Barbara Koza odczytała projekt uchwały budżetowej na rok 2007 „uchwała w sprawie uchwalenia budżetu gminy Leszno na rok 2007. Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 4, pkt 9 lit. „d” oraz lit. „i” ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz.1591 ze zm.) oraz art. 165, art. 184, art. 188 ust. 2 i art. 195 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 ze zm.) Rada Gminy Leszno uchwała, co następuje: paragraf pierwszy dochody budżetu gminy w wysokości

18.423.064 zł, zgodnie z załącznikiem nr 1. Paragraf drugi: wydatki budżetu gminy w wysokości 19.925.185 zł, zgodnie z załącznikiem nr 2. Limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2007 - 2009 zgodnie z załącznikiem nr 3 (3a – zadania inwestycyjne w 2007 roku). Paragraf trzeci: deficyt budżetu gminy w wysokości 1.502.121 zł, który zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z: 1) zaciąganych kredytów w kwocie 652.121 zł zaciąganej pożyczki w kwocie 850.000 zł, Przychody budżetu w wysokości 2.350.000zł, rozchody w wysokości 847.879zł na spłatę otrzymanych pożyczek i kredytów w latach ubiegłych, zgodnie z załącznikiem nr 4. Paragraf czwarty: w budżecie tworzy się rezerwę ogólną w wysokości 30.000zł. Paragraf piąty: dochody i wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych odrębnymi ustawami, zgodnie z załącznikiem nr 5. Paragraf szósty: ustala się dochody w kwocie 118.715 zł z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz wydatki w kwocie 113.715zł na realizację zadań określonych w gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. Ustala się wydatki w kwocie 5.000 zł na realizację zadań określonych w gminnym programie przeciwdziałania narkomanii. Paragraf siódmy: Plan przychodów i wydatków dla zakładu budżetowego: przychody - 1.728.624 zł, wydatki – 1.655.480 zł, zgodnie z załącznikiem nr 6. Paragraf ósmy: dotacje podmiotowe dla gminnych instytucji kultury na łączną kwotę 484.930zł, zgodnie z załącznikiem nr 7. Paragraf dziewiąty: ustala się plan przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w wysokości: przychody - 8.000 zł, wydatki - 8.400 zł, zgodnie z załącznikiem nr 8. Paragraf dziesiąty: Limity zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek zaciąganych na: sfinansowanie planowanego deficytu budżetu w kwocie 1.502.121 zł, spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów w kwocie 847.879 zł. Paragraf jedenasty: Upoważnia się Wójta do: zaciągania zobowiązań: z tytułu umów, których realizacja w roku następnym (2008) jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania gminy i termin zapłaty upływa w 2008 roku, dokonywania zmian w planie wydatków z wyłączeniem przeniesień wydatków między działami. Przekazania kierownikom jednostek budżetowych uprawnień do dokonywania przeniesień w planie wydatków, przekazania kierownikom innych jednostek organizacyjnych gminy uprawnień do dokonywania przeniesień w planie wydatków. Paragraf dwunasty: Załącza się prognozę łącznej kwoty długu i spłat gminy na koniec 2007 roku i lata następne, zgodnie z załącznikiem nr 9. Paragraf trzynasty: Wykonanie Uchwały powierza się Wójtowi. Paragraf czternasty: Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2007 roku i podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy.

Ad. 3

Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej: „, Uchwała Nr 403/2006/P składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 12 grudnia 2006r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Leszno projekcie budżetu na 2007 rok. Na podstawie artykułu 13 punkt 3 oraz artykułu 19 ustęp 2 ustawy z dnia 7 października 1992r. o regionalnych izbach obrachunkowych (tekst jednolity z 2001 roku, dziennik ustaw numer 55, pozycja 577 z późniejszymi zmianami) skład orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Płocku w składzie: przewodniczący Ewa Dziarnowska, członkowie Waldemar Rycharski i Anna Szymańska uchwała, co następuje: paragraf pierwszy przedłożony przez Wójta Gminy Leszno projekt budżetu na 2007 rok opiniuje pozytywnie. Paragraf drugi uzasadnienie stanowi integralną część uchwały. Paragraf trzeci: od uchwały służy odwołanie do Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie za pośrednictwem Zespołu zamiejscowego w Płocku, Aleja Jachowicza numer 30 w terminie 14 dni od daty otrzymania niniejszej uchwały. Następnie Przewodnicząca Rady zapoznała Radnych z uzasadnieniem: Uzasadnienie. Projekt budżetu opracowano zachowując przepisy ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (tekst jednolity, dziennik ustaw numer 249 pozycja 2104 z późniejszymi zmianami). Do projektu budżetu załączono prognozowane dochody w wysokości 18.423.064 zł ze szczegółowością do działów, rozdziałów i paragrafów z uwzględnieniem subwencji w wysokości 4.609.415 zł zgodnie z wielkościami przekazanymi przez Ministerstwo Finansów oraz dochodów z tytułu wydania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych w wysokości 118.715 zł. Wydatki budżetu w wysokości 19.925.185 zł według szczegółowości do działów, rozdziałów i paragrafów, paragrafów wyodrębnieniem wydatków na realizację zadań określonych w programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych w wysokości 113.715 zł oraz

wydatki związane z przeciwdziałaniem narkomanii w wysokości 5.000 zł. W budżecie gminy zostały zabezpieczone wydatki na realizację zadań własnych wynikających z art. 7 ustawy o samorządzie gminnym. Projekt budżetu uwzględnił dochody i wydatki związane są z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych gminie odrębnymi ustawami. Prognozowany budżet zakłada deficyt budżetowy w wysokości 1.502.121 zł, który zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z: zaciąganych kredytów w kwocie 652.121 zł i zaciąganych pożyczek w kwocie 850.000 zł. W projekcie budżetu utworzono rezerwę ogólną w kwocie 30.000 zł, która nie przekracza progu określonego w art. 173 ust. 4 ustawy o finansach publicznych. Projekt budżetu zakłada dotacje podmiotowe dla: świetlicy w Czarnowie w kwocie 40.014 zł, świetlicy w Lesznie Lesznie kwocie 162.154 zł, świetlicy w Łubce w kwocie 49.931 zł, świetlicy w Zaborowi w kwocie 55.930 zł, Biblioteki Publicznej Gminy Leszno w kwocie 176.901 zł. W projekcie budżetu ustalono wydatki inwestycyjne na rok 2007 w wysokości 3.944.700 zł i określono limit wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne na lata 2007-2009. Projekt budżetu zawiera plan przychodów przychodów i wydatków Gminnego Zakładu Wodociągu i Kanalizacji w Lesznie na 2007rok. Do projektu budżetu dołączono plan przychodów przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2007. Projekt budżetu wraz z objaśnieniami oraz informacją o stanie mienia komunalnego komunalnego prognoza długu został przyjęty Zarządzeniem Nr 90/2006 Wójta Gminy Leszno z dnia 15 listopada 2006r. Przedłożony przez Wójta Gminy projekt budżetu na 2007 rok spełnia wymogi określone przepisami prawa w związku z tym wydano opinię jak w sentencji uchwały. W podpisie przewodniczący składu orzekającego kolegium RIO w Warszawie mgr Ewa Dziarnowska.

Ad. 4

Odczytanie opinii Komisji ds. Rozwoju Gospodarczego, Zaopatrzenia i Budżetu Gminy.

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady odczytała opinię Komisji Budżetu: Komisja ds. Rozwoju Gospodarczego, Zaopatrzenia i Budżetu Gminy zapoznając się z opiniami Komisji Statutowych Rady Gminy Leszno oraz opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 12 grudnia 2006 roku w sprawie przedłożonego przez Wójta budżetu stwierdza, że spełnia on wymogi określone przepisami prawa i w związku z tym opiniuje pozytywnie projekt budżetu na 2007 rok. W podpisie członkowie komisji.

Ad. 5

Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie.

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że poprawek zgłoszonych przez Radnych nie wprowadzono. Przewodnicząca poprosiła o stanowiska Komisje Rady Gminy w sprawie projektu uchwały budżetowej na 2007 rok wraz z przyjętą autopoprawką.

Barbara Pyszczółkowska – Radna, Przewodnicząca Komisji Oświaty i Rewizyjnej powiedziała, że obie Komisje są za przyjęciem projektu budżetu i za autopoprawką w sprawie finansowania usług zdrowotnych świadczonych przez Ambulatorium Chirurgie w Błoniu w kwocie 5.000 zł miesięcznie.

Włodzimierz Pytlakowski – Wiceprzewodniczący Rady, Przewodniczący Komisji Rolnej powiedział, że Komisja Rolna pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

Krystyna Kapala – Radna, Przewodnicząca Komisji Prawa powiedziała, że Komisja jest za przyjęciem projektu uchwały.

Ad. 6

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2007 rok.

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady zapytała, kto z Radnych jest za przyjęciem projektu uchwały wraz z nanięszą autopoprawką?

Rada Gminy stosunkiem głosów 14 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” przyjęła uchwałę Nr VI/28/2007 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2007 rok.

Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarci porozumienia z Samodzielnym Publicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej Powiatowa Stacja Ratownictwa Medycznego Powiatu Warszawskiego Zachodniego, dotyczącego finansowania usług zdrowotnych prowadzonych przez Ambulatorium Chirurgiczne w Błoniu.

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że Komisje zapoznały się z projektem uchwały. Dodała, że Komisja Oświaty spotkała się z Dyrektorem placówki Panem Piotrkowskim. Przewodnicząca

powiedziała, że Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Następnie Przewodnicząca odczytała treść uchwały i przystąpiono do głosowania.

Rada Gminy stosunkiem głosów 14 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” (Pan Sławomir Liszkiewicz nie brał udziału w głosowaniu) podjęła Uchwałę Nr VI/29/2007 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Samodzielnym Publicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej Powiatowa Stacja Ratownictwa Medycznego Powiatu Warszawskiego Zachodniego, dotyczącego finansowania usług zdrowotnych prowadzonych przez Ambulatorium Chirurgiczne w Błoniu.

Ad. 8

Sprawy różne.

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, aby po sesji Radni i sołtysi odebrali przygotowane materiały na kolejną sesję, która odbędzie się 22 lutego. Przewodnicząca zwróciła się również z prośbą o ustalenie posiedzeń Komisji w celu omówienia materiałów na następną sesję. Przewodnicząca przekazała również informację, że 12 lutego upływa termin składania sprawozdań rozliczeń z przeprowadzonej kampanii wyborczej w 2006r. Dotyczy to komitetów, które brały udział w pierwszej turze wyborów, zaś komitety biorące udział w drugiej turze wyborów składają sprawozdania do 26 lutego. Następnie Przewodnicząca poinformowała, że Naczelnik Urzędu Skarbowego Warszawa-Bielany zaprasza na dzień otwarty w dniu 24 lutego w godzinach 9:00 – 13:00. Dodała, że w tym dniu dla Radnych zorganizowane jest szkolenie w Urzędzie Gminy. Przewodnicząca przekazała informację uzyskaną od Wójta, że Urząd również zorganizuje spotkanie dla mieszkańców Gminy z pracownikami Urzędu Skarbowego.

Jerzy Mierzejewski – mieszkaniec zapytał o dalszą dokumentację na wykonanie remontu ulicy Jaśminowej. Zapytał dlaczego nie było dyskusji na temat budżetu?

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że na temat budżetu Komisje debatowały w czasie posiedzeń, dodała, że każda Komisja odbyła, co najmniej trzy posiedzenia. Przewodnicząca powiedziała, że posiedzenia Komisji są otwarte, są również ogłoszenia w Internecie.

Marek Lipiński – Radny powiedział, że lampy nadal nie świecą na Gawartowej Woli, dodał, że jest potrzebny tylko licznik.

Andrzej Cieślak – Wójt Gminy powiedział, że Gmina nie zakłada liczników. Wójt dodał, że problem ten został zgłoszony do zakładu energetycznego. Wójt powiedział, że otrzymał informację, że lampy niedługo będą świeciły.

Marek Lipiński – Radny zapytał o pismo złożone przez mieszkańców Czarnowa w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego, czy zostały poczynione jakieś kroki w tej sprawie?

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że chciałaby jeszcze odpowiedzieć Panu Mierzejewskiemu. Przewodnicząca powiedziała, że porządek obrad dzisiejszej sesji został przygotowany zgodnie z uchwałą Rady Gminy Leszno o procedurach uchwalania budżetu, która nie przewiduje dyskusji. Wspomniana uchwała została podjęta przez Radnych w poprzedniej kadencji.

Leszek Kitliński – mieszkaniec zapytał, Przewodnicząca o plan zagospodarowania przestrzennego dla wsi Łubiec i Kępiaste, czy coś w tej sprawie wiadomo?

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że jest planowane spotkanie z przedstawicielami wsi Łubiec i Kępiaste w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego, jednak dziś nie może jeszcze podać dokładnego terminu.

Leszek Kitliński – mieszkaniec powiedział, że chodziło mu o to, czy będzie takie spotkanie. Powiedział, że był na spotkaniu w ministerstwie i dowiedział się, że nie ma prawnych przeciwwskazań, aby w Łubcu i Kępiastym były tereny budowlane. Dodał, że Minister zobowiązał się, że będzie rozmawiał w tej sprawie z Dyrektorem Parku.

Pan Ratajczak – mieszkaniec zapytał, czy ktoś wnosił jakiegokolwiek poprawki do budżetu, czy wszyscy są tak zadowoleni i zachwyceni? Zapytał, czy Radni nie widzą dysproporcji pomiędzy inwestycjami, które będą realizowane w Lesznie i w pozostałych miejscowościach, czy Radni nie widzą potrzeby zagospodarowania terenu w Gawartowej Woli, dokładnie stawu, który jest własnością gminy. Zwrócił uwagę, że nie świecą lampy, a znaki drogowe, które zgłosił nie zostały postawione, gdyż Wójt uzyskał informację od policji, że nie ma zagrożenia na tych drogach. Dodał, że już mu nie zależy na modernizacji drogi w Gawartowej Woli.

Marek Lipiński – Radny powiedział, że walczył o pieniądze, ale projekt budżetu był już przygotowany. Dodał, że dwie Komisje obiecały, że pieniądze z nadwyżki będą przeznaczone na drogi.

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że Radni zgłaszali wnioski, o czym mówiła na początku. Radni zdecydowali, że będzie można część wniosków zrealizować właśnie z nadwyżki budżetowej. Odbędzie się posiedzenia Komisji w trakcie, których będzie dyskusja nad podziałem nadwyżki. Przewodnicząca powiedziała, że nie może sesja sprowadzać się do tego, aby godzinami prowadzić dyskusje, które mogą nie przynieść rozwiązania.

Pan Ratajczak – mieszkaniec powiedział, że nie wiedział, iż odbywają się posiedzenia komisji. Zapytał, czy Radni nie uważają, iż Gmina za mało pieniędzy inwestuje. Uważa, że minimum to 25% budżetu. Zapytał skąd będą pozyskane pieniądze na inwestycje, dodał, że kredyty i pożyczki to bardzo prosta sprawa, ale dlaczego nie pozyskuje się pieniędzy z funduszy?

Krystyna Kapala – Radna powiedziała, że zaprasza wszystkich, którzy chcą zgłaszać uwagi na posiedzenia Komisji. Dodała, że na Komisjach zostały omówione wszystkie inwestycje.

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedział, że mieszkańcy będą informowani o posiedzeniach Komisji.

Sławomir Liszkiewicz powiedział, że może ten budżet spełnia wszelkie wymogi prawne, ale na pewno nie zaspokoi w pełni potrzeb społecznych. Potrzeby są zawsze większe niż pieniądze w budżecie. Ze strony Wójta i Przewodniczącej padła propozycja, aby niezrealizowane zadania z 2006 roku wykonać z pieniędzy z nadwyżki budżetowej. Powiedział, że z jego wniosków tylko jedno zadanie zostało umieszczone, ale wyraża nadzieję, że w ciągu roku może uda się zrealizować i inne.

Andrzej Cieślak – Wójt Gminy powiedział, że jest to najwyższy budżet w historii gminy od 1990 roku, ale i najtrudniejszy do realizacji, gdyż jest ponad 30 zadań inwestycyjnych. Nigdy w historii gminy nie było tyle zadań i Wójt wyraził nadzieję, że z każdym rokiem będzie ich coraz więcej. Wójt powiedział, że nigdy nie uda się, aby w każdej wsi coś zrobić. Wójt powiedział, że budując szkołę nie buduje się jej dla jednej miejscowości tylko dla wszystkich mieszkańców. Wójt doskonale wie, że każdy mieszkaniec chciałby, aby drogi były asfaltowe, ale jest to bardzo trudne do zrealizowane. Wójt podziękował, za przyjęcie budżetu w przedstawionej przez Wójta wersji. Wyraził nadzieję, że będą dalsze dyskusje związane z podziałem nadwyżki, ale dodał, iż nie obiecywał, że zostanie zrealizowane wszystko, co zgłosili Radni.

Jerzy Mierzejewski – mieszkaniec ponowił pytanie o ulicę Jaśminową.

Andrzej Cieślak – Wójt Gminy powiedział, że nikt się nie zgłosił do przetargu na wykonanie projektu.

Leszek Kitliński – mieszkaniec zapytał o środki pochodzące z renty pochodzące, czy pieniądze pochodzące z danego terenu są inwestowane na tym terenie, czy są we wspólnym budżecie.

Andrzej Cieślak – Wójt Gminy powiedział, że pieniądze wspólnego renty planistycznej wpływają do wspólnego budżetu, dodał, że w roku 2006 uzyskana kwota to niecałe 100 tysięcy złotych. Wójt powiedział, że dla porównania w tegorocznym budżecie na wodociągi została przeznaczona kwota 300 tysięcy złotych, a na drogi 500 tysięcy złotych.

Sławomir Liszkiewicz powiedział, że jest w posiadaniu pisma ministra środowiska, z którego jasno wynika, że nie ma żadnych barier i przeszkód, aby w Kępiastym i Łubcu były tereny budowlane i uważa, że powinno być spotkanie z mieszkańcami na ten temat

Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że planowane jest takie spotkanie.

Andrzej Cieślak – Wójt Gminy powiedział, że najważniejsza jest ustawa o zagospodarowaniu przestrzennym a nie pismo, którego treść każdy interpretuje inaczej. Ustawa mówi dokładnie jak postępować przy uchwalaniu planu i Gmina dokładnie tak postępuje.

Pan Ratajczak – mieszkaniec zapytał, czy działają skrzynki internetowe, gdyż nie otrzymał żadnej odpowiedzi.

Andrzej Cieślak – Wójt Gminy odpowiedział, że skrzynki działają.

Ad. 9

Zamknięcie posiedzenia.

Przewodnicząca Rady Pani Barbara Koza podziękowała wszystkim i zamknęła posiedzenie Rady o godz. 18:15.

Protokół sporządziła:

Monika Jaskulska

Inspektor ds. Obsługi Rady i Komisji
INSPEKTOR
ds. Obsługi Rady i Komisji

mgr Monika Jaskulska

PRZEWODNICZĄCA
RADY GMINY
mgr Barbara Koza